
Übungen zur Vorlesung Analysis 1 WS 06/07

7. Übungsserie

1.) Berechnen Sie die folgenden Grenzwerte:
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2.) Zeigen Sie die Stetigkeit der Funktionen f(x) in den angegebenen Punk-
ten (ε− δ−Technik)

a) f(x) = x2 in x0 = 2

b) f(x) =
1

x
in x0 : 0 < x0 <∞

c*) 3
√
x in x0 ∈ IR

3.) Untersuchen Sie die angegebenen Funktionen auf Stetigkeit im Definitionsge-
biet D

a*) f(x) = x ·
[

1

x

]

D = {x : 0 < x <∞}

Bem.:

[

1

x

]

∼= ganzer Anteil von
1

x

b) f(x) =

{

1

n
, falls x = m

n
m,n ganz, n > 0, m 6= 0, gekürzter Bruch

0 sonst
D = IR

4.) Zeigen Sie, dass ϕ(x) = min(f(x), g(x)) in x0 stetig ist, wenn f und g diese
Eigenschaft haben.

5.) Gilt in einer Umgebung des Punktes x0

1. ϕ(x) ≤ f(x) ≤ ψ(x)

2. lim
x→x0

ϕ(x) = lim
x→x0

ψ(x) = A ,

so existiert auch lim
x→x0

f(x) und es gilt lim
x→x0

f(x) = A.

Es wird empfohlen, alle mit * gekennzeichneten Aufgaben schriftlich zu bearbeiten
und in den Übungen in der Woche vom 04.12 bis 08.12.2006 abzugeben.


